

法務部行政執行署臺中分署



新 聞 稿

發稿日期：105 年 12 月 13 日

發稿機關：法務部行政執行署臺中分署

連 絡 人：主任執行官周隆光

連絡電話：0912-373881

蝦咪啊!我耶重機有欠稅，政府奈 不想辦法對別位收

隨者汽油油價調降，開車族塞車問題愈趨嚴重，如何不塞車又能顯示自己之身分，選擇紅黃牌重機代步逐漸蔚為風潮，同時又可呼朋引伴加入車隊壯大聲勢集體出遊，車商嗅出龐大商機無不卯足全力使勁促銷，馬路上紅黃牌重機愈趨普及不時可見，遠遠即可聽見轟隆隆引擎聲，掀起重機休閒風，然而卻有一些車主只顧得自己拉風，因各種理由沒有清繳依法應向政府繳納之汽燃費、牌照稅、違規罰鍰及其他稅費等，已引起行政執行機關法務部行政執行署高度重視，希望藉由強力執行，喚起紅黃牌重機車主注意能主動查繳，以

免被查封拍賣受罰及增加強制執行費用之負擔。

據法務部行政執行署臺中分署統計，截至105年12月12日止，該分署受理名下有紅黃牌重機之義務人數為708人，總計欠稅費為4583萬餘元，為貫徹法務部行政執行署強力執行紅黃牌重機之宣示，不讓社會大眾誤解以為有錢有閒就可搖擺，除採取電話手機聯繫之方式外，亦就義務人名下之紅黃牌重機，採現場查封等強制作為擴大成效，以正社會視聽。另據臺中分署表示有一郭姓義務人滯欠牌照稅、燃料費及交通罰鍰等20件計5萬6仟餘元，名下之紅牌重機係杜卡迪（DUCATI，803CC），他非常寶貝愛車，因從事國際貿易進出口服務業，經常當空中飛人，回到國內一有時間只想騎著重機愛車跟車隊到處兜風，紓解經商壓力好不快意，無暇注意所積欠政府之稅費，也沒收到政府機關之通知，究其因係其經常不在家，郵差送信留通知常過期未領所致，甚至臺中分署因其未自動繳納而扣押其存款都未發覺，直到這次臺中分署打算就他其他案件執行，打電話給他才知道。

郭姓義務人向臺中分署報怨，他工作忙碌常出國，又忘記政府規定應繳之時間，絕不是知道未繳故意不繳，政府不應一不繳就移送執行，一移送就採強制作為令人措手不及，

財產被執行造成人民財產重大損失也無法及時發現，政府應想辦法通知確定義務人故意不繳後要強制執行就沒異議，甚至對機車汽燃費之部分，金額小一年才數百元，他建議政府可採取隨油或強制責任險徵收之方式處理，不僅可降低徵收成本，人民也不會因忘記未繳而被強制執行，行政執行機關法務部行政執行署也不用花時間來處理這種小額案件，才能在有限人力下有多一些時間把重點放在大案子徵起上，一舉數得，這樣才是便民利民根本之道。

